Pratique générale des locutions conjonctives, des conjonctions et des modes qui les accompagnent :

Exercices d’automatisations

1 Les conjonctions (si, que, or, quand, donc, mais, etc.) et
les locutions conjonctives (bien que, a moins que, quand
o~ bien méme, tandis que, etc.), sont les connecteurs né-
cessaires et permanents des différentes éléments de la
phrase.
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Exercice oral d’automatisations :

R1 Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif, conditionnel ou infinitif.

Automatisations : 1 - Dépéchez-vous d’en acheter avant qu’il n’y en ait plus dans la boutique.

Complétez la proposition principale “Dépéchez-vous d’en acheter ...” par la méme proposition subordonnée “... (y en
avoir ou ne plus y en avoir) dans la boutique.” a 'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive

proposée, comme dans exemple.

Ex : Dépéchez-vous d’en acheter ...

21
22
23
24
25
26

27

28
29

30

avant que

au cas ou

parce que

étant donné que
malgré que
tandis que
méme si

a moins que
pendant que
mais

a condition que
pourvu que
d’ici a ce que
pour peu que
en effet
d’autant que

vu que

encore que

a supposer que
de crainte que
si jamais

bien que

tant que

pour autant que
d’ailleurs

de fait

en admettant que

pour la simple
raison que

si
de peur que
quand bien méme

sauf si

... Il n’y en ait plus dans Ia boutique.

... 1l n’y en aurait plus dans la boutique.

. il n’y en a plus beaucoup dans la boutique.
. il n’y en a plus beaucoup dans la boutique.
. il y en ait encore dans la boutique.

. il y en a encore dans la boutique.

. il y en a encore dans la boutique.

. il n’y en ait plus dans la boutique.

. il y en a encore dans la boutique.

. il n’y en a plus beaucoup dans la boutique.
. il y en ait encore dans la boutique.

. il y en ait encore dans la boutique.

. il n’y en ait plus dans la boutique.

. il y en ait encore dans la boutique.

. il n’y en a plus beaucoup dans la boutique.
. il n’y en a plus beaucoup dans la boutique.
. il n’y en a plus beaucoup dans la boutique.
. il y en ait encore dans la boutique.

. il y en ait encore dans la boutique.

. il n’y en ait plus dans la boutique.

. il y en a encore dans la boutique.

. il y en ait encore dans la boutique.

. il y en a encore dans la boutique.

. il y en ait encore dans la boutique.

. il n’y en a plus beaucoup dans la boutique.
. il n’y en a plus beaucoup dans la boutique.

. il y en ait encore dans la boutique.
. il n’y en a plus beaucoup dans la boutique.

. il y en a encore dans la boutique.
. il n’y en ait plus dans la boutique.
. il y en aurait encore beaucoup dans la boutique.

. il n’y en a plus dans la boutique.
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Exercice oral d’automatisations :

R2  Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel.

Automatisations : 2 - Les journalistes viendront ['interviewer en attendant qu’il soit nommé ministre.

Complétez la proposition principale “Les journalistes viendront Iinterviewer ...” par la méme proposition subordonnée

“... il (étre) nommé ministre.” a I'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée,

comme dans 'exemple.

Les journalistes viendront
Pinterviewer ...

10
11
12

14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29

Les journalistes ne viendront 30
Pinterviewer ...

31
32
33
34

en attendant que

avant que
aprés que
des que
parce que
d’ici a ce que
au cas ou

pourtant

pour la simple raison que

si jamais
a moins que
si tant est que

étant donné que

dans ’hypothése ou

si
et pour cause
puisque

a supposer que
bien que

sit6t que

quoique

vu que

quand bien méme
a condition que
pour peu que

de fait

du fait que

du reste

or

mais

que si

donc
si ce n’est que
quand

alors que

... Il soit nommé ministre.

. il (ne) soit nommé ministre.

. il sera/aura été nommé ministre.

. il sera nommé ministre.

. il est/a été/sera nommé ministre.

. il soit nommé ministre.

. il serait nommé ministre.

. il ne sera pas/n’a pas été nommé ministre.

. il a été nommé/sera nommé ministre.

. il est nommé ministre.

. il ne soit pas nommé ministre.

. il soit nommé ministre.

. il a été nommé/sera nommé ministre.

. il serait nommé ministre.

. il est nommé ministre.

. il est/a été nommé ministre.

. il est/a été/sera nommé ministre.

. il soit /ait été nommé ministre.

. il ne soit pas/n’ait pas été nommé ministre.
. il sera nommé ministre.

. il ne soit pas/n’ait pas été nommé ministre.
. il est/a été/sera nommé ministre.

. il ne serait pas/il n’aurait pas été nommé ministre.
. il soit /ait été nommé ministre.

. il ait été/soit nommé ministre.

. il est/a été/sera nommé ministre.

. il est/a été/sera nommé ministre.

. il est/vient d’étre nommé ministre.

. il ne sera pas/il n’a pas été nommé ministre.
. il ne sera pas/il n’a pas été nommé ministre.

. il est/a été nommé ministre.

. il sera nommé ministre.
. il ne sera pas nommé ministre.
. il sera nommé ministre.

. il sera nommé ministre.
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Exercice oral d’automatisations :
R 3  Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel.
Automatisations : 3 - Elle se serait laissé tenter si l'offre avait é1é intéressante.

B2-C1-C2

Complétez la proposition principale “Elle se serait laissé tenter ...” par la méme proposition subordonnée ... Poffre
(étre) intéressante.” a I'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme dans

Iexemple.

Elle se serait laissé tenter ... 1 s ... Poftre avait été intéressante.
2 aucas ou . Poffre aurait été intéressante.
3 asupposer que . Poffre ait été intéressante.
4 car .. Poffre était intéressante.
5 quand bien méme .. Poffre n’aurait pas été intéressante.
¢ méme si . Poffre n’avait pas été intéressante.
7 a condition que .. Poffre ait été intéressante.
8 encore que . Poffre n’ait pas été intéressante.
9 or . Poffre n’¢tait pas intéressante.
10 d’ailleurs . Poffre était intéressante.
11 dans la mesure ou . Poffre aurait été intéressante.
12 de fait . Poffre était intéressante.
13 pourvu que . Poffre ait été intéressante.
14 pourtant . Poffre n’¢tait pas intéressante.
15 en effet . Poffre était intéressante.
16 quoique . Poffre n’ait pas été intéressante.
17 sijamais . Poffre avait été intéressante.
18 cependant . Poffre n’était pas intéressante.
19 amoins que . Poffre n’ait pas été intéressante.
20 pour autant que . Poffre ait été intéressante.
21 pour autant (or) . Poffre n’était pas intéressante.
22 sitant est que . Poffre ait été intéressante.
23 pour peu que . Poffre ait été intéressante.
24 vu que . Poffre était intéressante.
25 bien que . Poffre n’ait pas été intéressante.
26 saufsi . Poffre n’avait pas été intéressante.
27 parce que . Poffre était intéressante.
28  étant donné que . Poffre était intéressante.
29 en fait . Poffre (n’)était (pas) intéressante.
30 pour la simple raison que ... 'offre était intéressante.
31 toutefois . Poffre n’était pas intéressante.
Elle ne se serait laissé tenter ... 32 que si . Poffre avait été intéressante.



Exercice oral d’automatisations :

R 4 Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel. B2-C1-C2
Automatisations : 4 - Oz achéterait cet article 5'il était moins cher.
Complétez la proposition principale “On achéterait cet article ...” par la méme proposition subordonnée ... (étre) moins

cher.” a I'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme dans I'exemple.

On achéterait cet article ... 1 s8I ... Il était moins cher.

2 aucasou ... 1l serait moins cher.
3 asupposer que . il soit moins cher.
4 car ... il est moins cher.
5 quand bien méme . il serait cher.
¢ a condition que . il soit moins cher.
7 encore que . il soit trop cher.
8 or ... il est (trop) cher.
9 d’ailleurs . il est moins cher.
10 dans la mesure ou . il serait moins cher.
11 de fait . il est cher/il est moins cher.
12 du fait que (parce que) . il est moins cher.
13 pourvu que . il soit moins cher.
14 pourtant . il est trop cher.
15 en effet . il est moins cher.

16 quoique . il soit cher.

17  si jamais . il était moins cher.
18 amoins que . il (ne) soit trop cher.
19  méme si . il était (plus) cher.
20 sitant est que . il soit moins cher.
21 pour peu que . il soit moins cher.
22 vuque . il est moins cher.
23 bien que . il soit cher.
24 sauf si . il était trop cher.
25 parce que . il est moins cher.
26 puisque . il est moins cher.
27 étant donné que . il est moins cher.
28 en admettant que . il soit moins cher.
29 malgré que . il soit cher.
30 encote que . il soit cher.

On n’achéterait cet article ... 31 que si . il était moins cher.



Exercice oral d’automatisations :

R5 Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel. B2-C1-C2
Automatisations : 5 - On aurait fait marche arriére pour peu qu’on ait fait une erreur.
Complétez la proposition principale “On aurait fait marche arriére ...” par la méme proposition subordonnée “... on
(faire) une erreur” a l'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme dans
Pexemple.
On aurait fait marche arriére! ... 1 pour peu que ... on ait fait une erreur.
2 aucasou . on aurait fait une erreur.
3 asupposer que . on ait fait une erreur.
4 car . on avait fait une erreur.
5 quand bien méme . on n’aurait pas fait d’erreur.
¢ acondition que . on ait fait une erreur.
7 encore que . on n’ait pas fait d’erreur.
8 ot . on n’avait pas fait d’erreur.
9  d’ailleurs . on avait fait une erreur.
10 dans la mesure ou . on aurait fait une erreur.
11 de fait . on avait fait une erreut.
12 pourvu que . on ait fait une erreur.
13 si seulement . on avait fait une erreur.
14 pourtant . on n’avait pas fait d’erreur.
15 en effet . on avait fait une erreur.
16 quoique . on n’ait pas fait d’erreur.
17 sijamais . on avait fait une erreur.
18 amoins que . on n’ait pas fait d’erreur.
19 méme si . on n’avait pas fait d’erreur.
20  sitant est que . on ait fait une erreur.
21 pour peu que . on ait fait une erreur.
22 amoins que . on n’ait pas fait d’erreur.
23 vu que . on avait fait une erreur.
24 bien que . on n’ait pas fait d’erreur.
25 saufsi . on n’avait pas fait d’erreur.
26 parce que . on avait fait une erreur.
27 étant donné que . on avait fait une erreur.
28 dés que . on aurait fait une erreur.
29 en admettant que . on ait fait une erreur.
On n’aurait fait marche arriére ... 30 que si . on avait fait une erreur.

! Faire marche arricre : reculer, rétrograder, renoncer a un projet.



Exercice oral d’automatisations :
R 6  Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel.

B2-C1-C2

Automatisations : 6 - |y serais allé(e) a supposer que vous mr'ayez: donné I'adresse.

Complétez la proposition principale

"’y serais allé(e) ...” par la méme proposition subordonnée “... vous (mne donner)

Padresse.” a I'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme dans I'exemple.

Jy serais allé(e) ...

Je n’y serais allé(e) ...

1
2

10
11
12
13
14

16
17
18
19
20
21
22
23
24

26
27
28
29
30
31
32

34
35
36
37
38
39

40

4 supposer que
au cas ou

méme si

si

sauf si

quand bien méme
a condition que
encore que
d’ailleurs

dans la mesure ou
pourvu que
pourtant

en supposant que
en effet

quoique

a moins que

sit6t que

mais

méme si

malgré que

si tant est que

or

en admettant que
pour peu que

vu que

des que

car

bien que
toutefois
néanmoins

parce que

avant que

au moment ou
aprés que

hélas !

étant donné que
si jamais

pour autant que
a la seconde ou

que si

... vous m’ayez donné I’adresse.
. vous m’auriez donné 'adresse.
. vous ne m’aviez pas donné I'adresse.
. vous m’aviez donné P'adresse.
. vous ne m’aviez pas donné I'adresse.
. vous ne m’auriez pas donné I'adresse.
. vous m’ayez donné 'adresse.
. vous ne m’ayez pas donné I'adresse.
. vous (ne) m’aviez (pas) donné I'adresse.
. vous m’auriez donné ’adresse.
. vous m’ayez donné 'adresse.
. vous ne m’aviez pas donné I'adresse.
. vous m’ayez donné l'adresse.
. vous (ne) m’aviez (pas) donné I'adresse.
. vous ne m’ayez pas donné I’adresse.
. vous ne m’ayez pas donné I'adresse.
. vous m’auriez donné ’adresse.
. vous ne m’aviez pas donné I’adresse.
. vous ne m’aviez pas donné I’adresse.
. vous ne m’ayez pas donné I'adresse.
. vous m’ayez donné l'adresse.
. vous ne m’aviez pas donné I’adresse.
. vous m’ayez donné 'adresse.
. vous m’ayez donné I'adresse.
. vous m’aviez donné P'adresse.
. vous m’auriez donné 'adresse.
. vous m’aviez donné I'adresse.
. vous ne m’ayez pas donné I'adresse.
. vous ne m’aviez pas donné I’adresse.
. vous ne m’aviez pas donné I’adresse.
. vous m’aviez donné 'adresse.
. vous (ne) m’ayez donné P'adresse.
. vous m’auriez donné 'adresse.
. vous m’auriez donné 'adresse.
. vous ne m’aviez pas donné I'adresse.
. vous m’aviez donné 'adresse.
. vous m’aviez donné ’adresse.
. vous m’ayez donné 'adresse.
. vous m’auriez donné 'adresse.

. vous m’aviez donné I’adresse.

6



Exercice oral d’automatisations :

R7 Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel.
Automatisations : 7 - Elle anrait demandé au cas on elle anrait parlé la langue.

Complétez la proposition principale “Elle aurait demandé ...” par la méme proposition subordonnée ...

B2-C1-C2

elle (parler) Ia

Iangue.” a I'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme dans 'exemple.

Elle aurait demandé ...

Elle n’aurait demandé ...

1

2

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35

36

au cas ou

si

a supposer que
quand bien méme
a condition que
hélas !

encore que
d’ailleurs

dans la mesure ou
pourvu que

de fait

si jamais
pourtant

quoique

si

mais

dans le cas ou

si tant est que
puisque

sauf si

en effet

a moins que
cependant

en admettant que
toutefois

pour peu que

vu que

bien que

or

en fait

que si

dans ’hypothese ou
excepté si
attendu que

du fait que

sans que

... elle aurait parlé Ia Iangue.

.. elle avait parlé la langue.

.. elle ait parlé la langue.

.. elle n’aurait pas parlé la langue.
.. elle ait parlé la langue.

.. elle ne parlait pas la langue.

.. elle n’ait pas parlé la langue.

.. elle parlait la langue.

.. elle aurait parlé la langue.

.. elle ait parlé la langue.

.. elle parlait la langue.

.. elle avait parlé la langue.

.. elle ne parlait pas la langue.

.. elle n’ait pas parlé la langue.

.. elle avait parlé/patlait la langue.
.. clle ne parlait pas la langue.

.. elle aurait parlé la langue.

.. elle ait parlé la langue.

.. elle parlait la langue.

.. elle n’avait pas parlé la langue.
.. elle parlait la langue.

.. elle n’ait pas parlé la langue.

.. elle ne parlait pas la langue.

.. elle ait parlé la langue.

.. elle ne parlait pas la langue.

.. elle ait parlé la langue.

.. elle parlait la langue.

.. elle n’ait pas parlé la langue.

.. elle ne parlait pas la langue.

.. elle (ne) parlait (pas) la langue.
.. elle avait parlé la langue.

.. elle aurait parlé la langue.

.. elle n’avait pas parlé la langue.
.. elle parlait la langue.

.. elle parlait la langue.

.. elle ait parlé/patler la langue.



Exercice oral d’automatisations :

R 38 Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel. B2-C1-C2
Automatisations : 8 - On ['aidera a moins qu’il n’accepte pas d'étre aide.
Complétez la proposition principale “On Paidera ...” par la méme proposition subordonnée ... il (accepter) d’étre aidé.”

a 'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme dans I'exemple.
On laidera ... 1 a moins que ... Il n’accepte pas d’étre aidé.

2 au cas ou ... il accepterait d’étre aidé.

4 quand bien méme . il n’accepterait pas d’étre aidé.
5 a condition que . il accepte d’étre aidé.
6 encore que . il n’accepte pas d’étre aidé.
7 d’ailleurs . il accepte d’étre aidé.
8 dans la mesure ou . il accepterait d’¢tre aidé.
9 poutvu que . il accepte d’étre aidé.
10 pourtant . il n’accepte pas d’étre aidé.
11 en effet . il accepte d’etre aidé.
12 quoique . il n’accepte pas d’étre aidé.
13 si . il accepte d’étre aidé.
14 parce que . il accepte d’étre aidé.
15 si tant est que . il accepte d’etre aidé.
16 pour peu que . il accepte d’étre aidé.
17 vu que . il accepte d’étre aidé.
18 bien que . il n’accepte pas d’etre aidé.
19 toutefois il n’accepte pas d’étre aidé.
20 quand . il acceptera d’étre aidé.
21 sit6t que . il acceptera d’étre aidé.
22 du reste . il accepte d’etre aidé.
23 pour la simple raison que . il accepte d’etre aidé.
24 en supposant que . il accepte d’étre aidé.
25 dans ’hypothese ou . il acceptera/accepterait d’étre aidé.
26 de fait . il accepte d’etre aidé.
27 puisque . il accepte d’étre aidé.
On ne Paidera ... 28 que si . il accepte d’étre aidé.

a supposer que

. il accepte d’etre aidé.



Exercice oral d’automatisations :
R9 Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel.

B2-C1-C2

Automatisations : 9 - On serait devenus amis si tant est qu’il m’ait remboursé ce qu’il me devait.

Complétez la proposition principale “On serait devenus amis ...” par la méme proposition subordonnée “... il (e rem-
bourser) ce qu’il me devait” a I'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme

dans exemple.

On serait devenus amis ...

On ne serait devenus amis

SI tant est que
au cas ou

a supposer que

quand bien méme

a condition que
encore que

d’ailleurs

dans la mesure ou

pourvu que
pourtant
aussitdt que
quoique

a moins que
des que

si

pour peu que
vu que

bien que
cependant
du reste
pour autant que

que si

... Il m’ait remboursé ce qu’il me devait.
. il m’aurait remboursé ce qu’il me devait.
. il m’ait remboursé ce qu’il me devait.
. il ne m’aurait pas remboursé ce qu’il me devait.
. il m’ait remboursé ce qu’il me devait.
. il ne m’ait pas remboursé ce quil me devait.
. il (ne) m’a (pas) remboursé ce qu’il me devait.
. il m’aurait remboursé ce qu’il me devait.
. il m’ait remboursé ce qu’il me devait.
. il ne m’a pas remboursé ce qu’il me devait.
. il m’aurait remboursé ce qu’il me devait.
. il ne m’ait pas remboursé ce qu’il me devait.
. il ne m’ait pas remboursé ce qu’il me devait.
. il m’aurait remboursé ce qu’il me devait.
. il m’avait remboursé ce qu’il me devait.
. il m’ait remboursé ce qu’il me devait.
. il m’a remboursé ce qu’il me devait.
. il ne m’ait pas remboursé ce qu’il me devait.
. il ne m’a pas remboursé ce qu’il me devait.
. il ne m’a pas/il m’a remboursé ce qu’il me devait.
. il m’ait remboursé ce qu’il me devait.

. il m’avait remboursé ce qu’il me devait.



Exercice oral d’automatisations :

R 10  Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel. B2-C1-C2
Automatisations : 10 - Nows nous y prendrions antrement, a moins que nous n’ayons pas le choix.
Complétez la proposition principale “Nous nous y prendrions autrement ...” par la méme proposition subordonnée ...
nous (avoir) le choix.” a I'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme dans
Pexemple.
Nous nous y prendrions! autrement ... 1 A moins que ... nous n’ayons pas le choix.
2 au cas ou . nous (n’ )aurions (pas) le choix.
3 asupposer que . nous ayons le choix.
4 quand bien méme . nous n’aurions pas le choix.
5 acondition que . nous ayons le choix.
6 encore que . nous n’ayons pas le choix.
7 d’ailleurs . nous (n’)avons (pas) le choix.
8 dans la mesure ou . nous aurions le choix.
9 pourvu que . nous ayons le choix.
10 pourtant . nous n’avons pas le choix.
11 aussitét que . nous aurions le choix.
12 or . nous n’avons pas le choix.
13 quoique . nous n’ayons pas le choix.
14 si . nous avions le choix.
15 dés que . nous aurions le choix.
16 si tant est que . nous ayons le choix.
17 pour peu que . nous ayons le choix.
18 puisque . nous avons le choix.
19 vu que . nous avons le choix.
20 bien que . nous n’ayons pas le choix.
21 du reste . nous n’avons pas le choix.
22 pour autant que . nous ayons le choix.
23 cependant . nous n’avons pas le choix.
24 dans ’hypothése ou . nous aurions le choix.
25 néanmoins . nous n’avons pas le choix.
26 de fait . nous n’avons pas le choix.
27 toutefois . nous n’avons pas le choix.
28 lorsque . nous aurions le choix.
29 du fait que . nous avons le choix.

30

pour la simple raison que

1S’y prendre : faire quelque chose d’une certaine maniere, se débrouiller.

. nous avons le choix.

10



Exercice oral d’automatisations :

Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel.

R 11 o . . o : B2-C1-C2
Automatisations : 11 - Nowus aurions pu faire de bonnes affaires, a condition que nous ayons fait les
soldes.
Complétez la proposition principale “Nous aurions pu faire de bonnes affaires ...” par la méme proposition subordonnée

“... nous (faire) les soldes.” a I'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme

dans Pexemple.

Nous aurions pu faire de bonnes affaires ... 1

10
11

17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
Nous n’aurions pu faire de bonnes affaires ... 28

29

A condition que

au cas ou

a supposer que
quand bien méme
si

encore que

dans ’hypothése ou

dans la mesure ou
pourvu que
pourtant

au moment ou
quoique

a moins que

des que

si tant est que
pour peu que

vu que

bien que

et pour cause
pour autant que
mais

si jamais
toutefois
cependant

en admettant que
si tant est que
toutefois

que si

en supposant que

dans le cas ou

... nous ayons fait les soldes.

. nous aurions fait les soldes.

. nous ayons fait les soldes.

. nous n’aurions pas fait les soldes.

. nous avions fait les soldes.

. nous n’ayons pas fait les soldes.

. nous aurions fait les soldes.

. nous aurions fait les soldes.

. nous ayons fait les soldes.

. nous n’avons pas fait les soldes.

. nous aurions fait les soldes.

. nous n’ayons pas fait les soldes.

. nous n’ayons pas fait les soldes.

. nous aurions fait les soldes.

. nous ayons fait les soldes.

. nous ayons fait les soldes.

. nous avons fait les soldes.

. nous n’ayons pas fait les soldes.

. nous avons fait les soldes.
...nous ayons fait les soldes.

. nous n’avons pas fait les soldes.

. nous avions fait les soldes.

. nous n’avons pas fait les soldes.

. nous n’avons pas fait les soldes.

. nous ayons fait les soldes.

. nous ayons fait les soldes.

. nous n’avons pas fait les soldes.

. nous avions fait les soldes.

. nous ayons fait les soldes.

. nous aurions fait les soldes.



Exercice oral d’automatisations :
R 12  Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel. B2-C1-C2
Automatisations : 12 - [ous pourriez les inviter si vous aviez le temps.

Complétez la proposition principale “ Vous pourriez les inviter ...” par la méme proposition subordonnée ... avoir le
temps.” a l'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme dans 'exemple.
Vous pourriez les inviter ... si ... sl vous aviez le temps.

1 au cas ou ... vous auriez le temps.

2 asupposer que ... vous ayez le temps.

3 sijamais ... vous aviez le temps.

4 a condition que ... vous ayez le temps.

5 encore que ... vous n’ayez pas le temps.

¢ d’ailleurs ... vous avez le temps.

7 dans la mesure ou ... vous auriez le temps.

8 pourvu que ... vous ayez le temps.

9 pourtant ... vous n’avez pas le temps.
10 quoique ... vous n’ayez pas le temps.
11 encore que ... vous n’ayez pas le temps.
12 a moins que ... vous n’ayez pas le temps.
13 dés que ... vous auriez le temps.

14 si tant est que ... vous ayez le temps.

15 pour peu que ... vous ayez le temps.

16 vu que ... vous avez le temps.

17 bien que ... vous n’ayez pas le temps.
18 du reste ... vous avez le temps.

19 pour autant que ... vous ayez le temps.

20 or ... vous n’avez pas le temps.
21 en admettant que ... vous ayez le temps.

22 sijamais ... vous aviez le temps.

23 sitot que ... vous auriez le temps.

24 étant donné que ... vous avez le temps.

25 tant que ... vous avez le temps.

26 méme si ... vous n’aviez pas le temps.
27 de fait ... vous avez le temps.

28 en fait ... vous avez/vous n’avez pas le temps.
29 en espérant que ... vous avez/aurez le temps.

Vous ne pourriez les inviter ... 30 que si ... vous aviez le temps.



Exercice oral d’automatisations :

13

R 13  Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel. B2-C1-C2
Automatisations : 13 - Nous irions volontiers faire un tour a supposer qu’l fasse bean.
Complétez la proposition principale “Nous irions volontiers faire un tour ...” par la méme proposition subordonnée ...

faire beau.” a I'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme dans 'exemple.

Nous irions volontiers faire un tour ... 1 81 ... 1l faisait beau.

2 au cas ou ... il ferait beau.

3 dans ’hypothése ou . il ferait beau.

4 a supposer que . il fasse beau.

5 sijamais . il faisait beau.

6 a condition que . il fasse beau.

7 sinous avions la chance que ... il fasse beau.

8 encore que . il ne fasse pas beau.
9 d’ailleurs . il fait beau.

10 dans la mesure ou . il ferait beau.
11 pourvu que . il fasse beau.

12 pourtant . il ne fait pas beau.
13 quoique . il ne fasse pas beau.
14 encore que . il ne fasse pas beau.
15 a moins que . il ne fasse pas beau.
16 dés que . il ferait/fera beau.
17 si tant est que . il fasse beau.

18 pour peu que . il fasse beau.

19 vu que . il fait beau.
20 bien que . il ne fasse pas beau.
21 parce qu’il . il fait beau.
22 dureste .. il fait beau.
23 pour autant que . il fasse beau.
24 or . il ne fait pas beau.
25 sitot que . il ferait/fera beau.
26 tant que . il fera/ferait beau.
27 en fait . il fait beau/il ne fait pas beau.
28 étant donné que . il fait beau.
29 quand bien méme . il ne ferait pas beau.
30 en espérant que . il fera beau.



Exercice oral d’automatisations :

R 14  Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel. B2-C1-C2
Automatisations : 14 - Elle se maquille pour que tout le monde la trouve belle.
Complétez la proposition principale “Elle se maquille ...” par la méme proposition subordonnée “... tout le monde Ia
(trouver) belle.” a I'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme dans
I'exemple.
Ex : Elle se maquille  pour que ... tout le monde Ia trouve belle.
1 parce que ... tout le monde doit la trouver belle.
2 de maniere (a ce) que . tout le monde la trouve belle.
3 afin que . tout le monde la trouve belle.
4 sinon . tout le monde ne la trouvera pas belle.
5 de peur que . tout le monde ne la trouve pas belle.
6 résultat . tout le monde la trouve/trouvera belle.
7 étant donné que . tout le monde doit la trouver belle.
8 quoique . tout le monde la trouve (déja) belle.
9 méme si . tout le monde la trouve déja belle.
10 a supposer que . tout le monde doive la trouver belle.
11 de fait . tout le monde la trouve/trouvera belle.
12 de fagon a ce que . que tout le monde la trouve belle.
13 pour la raison que . tout le monde doit la trouvet belle.
14 de sorte que (le but) . tout le monde la trouve belle.
15 encore que . tout le monde la trouve (déja) belle.
16 de sorte que (la conséquence) . tout le monde la trouvera belle.
17 pourtant . tout le monde ne la trouve pas belle.
18 du coup . tout le monde la trouve/trouvera belle.
19 donc . tout le monde la trouve/trouvera belle.
20 au cas ou . tout le monde ne la trouverait pas belle.
21 ainsi . tout le monde la trouvera belle.
22 total . tout le monde la trouvera belle.
23 du coup . tout le monde la trouve/trouvera belle.
24 bien que . tout le monde la trouve (déja) belle.
25 par conséquent . tout le monde la trouvera belle.
26 malgté que . tout le monde la trouve déja belle.
27 sous prétexte que . tout le monde ne la trouve pas belle.

14



Exercice oral d’automatisations :

R 15  Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel. B2-C1-C2
Automatisations : 15 - Elle me donnera un coup de main car j'ai besoin d’elle.
Complétez la proposition principale “Elle me donnera un coup de main ...” par la méme proposition subordonnée “ ... je

(avoir besoin) d’elle.” a I'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme dans

Pexemple.

Elle me donnera un coup de main’ ...

[S8)

w

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28

29

Elle ne me donnera un coup de main ... 31

! Donner un coup de main : aider.

si

au cas ou

dans ’hypothése ou

quand

a supposer que
si jamais

a condition que
car

encore que

d’ailleurs

dans la mesure ou

pourvu que
pourtant
quoique
puisque

a moins que
des que

si tant est que
pour peu que
vu que

bien que

parce que

du reste

pour autant que
or

sit6t que

tant que

en fait

étant donné que

quand bien méme

en espérant que

que si

... j’al besoin d’elle.
. jaurais besoin d’elle.
. jaurais besoin d’elle.
. j’aurai besoin d’elle.
. j’aie besoin d’elle.
. j’ai besoin d’elle.
. j’ale besoin d’elle.
. j’ai/j’aurai besoin d’elle.
. je n’aie pas besoin d’elle.
. j’al besoin d’elle.
. jaurais besoin d’elle.
. j'aie besoin d’elle.
. je n’ai/n’aurai pas besoin d’elle.
. je n’aie pas besoin d’elle.
. j’ai/j’aurai besoin d’elle.
. je n’aie pas besoin d’elle.
. jaurai besoin d’elle.
. j’aie besoin d’elle.
. j’aie besoin d’elle.
. j’ai/j’aurai besoin d’elle.
. je n’aie pas besoin d’elle.
. j’ai/j’aurai besoin d’elle.
. j’ai/j’aurai besoin d’elle.
. j’ale besoin d’elle.
. je n’al pas/je n’aurai pas besoin d’elle.
. jaurai besoin d’elle.
. jaurai besoin d’elle.
. je n’ai/je n’aurai pas besoin d’elle.
. que j’ai/j’aurai besoin d’elle.
. je n’aurais pas besoin d’elle.
. j’al besoin d’elle.

. j’al besoin d’elle.



Exercice oral d’automatisations :

16

R 16 Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel. B2-C1-C2
Automatisations : 16 - Tu changerais ton fusil d’épanle, pourvu que ta stratégie ne soit pas la bonne.
Complétez la proposition principale “Tu changerais ton fusil d’épaule ...” par la méme proposition subordonnée “ ... ta

stratégie (ne pas étre) la bonne.” a l'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée,

comme dans 'exemple.

Tu changerais ton fusil d’épaule’ ...

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29

30

S1

au cas ou

dans ’hypothése ou

quand

a supposer que

si jamais

a condition que
en admettant que
encore que
d’ailleurs

dans la mesure ou
pourvu que
pourtant

quoique

puisque

a moins que

des que

si tant est que
pour peu que

vu que

bien que

parce que

du reste

pour autant que
or

sit6t que

tant que

en fait

étant donné que
quand bien méme

en espérant que

! Changer son fusil d’épaule : changer d’avis, changer de stratégie.

... ta stratégie n’était pas Ia bonne.
.. ta stratégie ne serait pas la bonne.
. ta stratégie ne serait pas la bonne.
. ta stratégie ne serait plus la bonne.
.. ta stratégie ne soit pas la bonne.
.. ta stratégie n’était pas la bonne.
. ta stratégie ne soit pas la bonne.
. ta stratégie ne soit pas la bonne.
. ta stratégie soit la bonne.
. ta stratégie n’est pas la bonne.
. ta stratégie ne serait pas la bonne.
. ta stratégie ne soit pas la bonne.
. ta stratégie est la bonne.
. ta stratégie soit la bonne.
. ta stratégie n’est pas la bonne.
. ta stratégie soit la bonne.
. ta stratégie ne serait plus la bonne.
. ta stratégie ne soit pas la bonne.
. ta stratégie ne soit pas la bonne.
. ta stratégie n’est pas la bonne.
. bien que ta stratégie soit la bonne.
. ta stratégie n’est pas la bonne.
. ta stratégie n’est pas la bonne.
. ta stratégie ne soit pas la bonne.
. ta stratégie est la bonne.
. ta stratégie ne serait plus la bonne.
. ta stratégie ne serait pas la bonne.
. ta stratégie (n’)est (pas) la bonne.
. ta stratégie n’est pas la bonne.
. ta stratégie serait la bonne.

. ta stratégie serait la bonne.



Exercice oral d’automatisations :

17

R 17  Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel. B2-C1-C2
Automatisations : 17 - Pex importe ses diplomes, pourvn qu’elle soit compétente.
Complétez la proposition principale “Peu importe ses diplomes ...” par la méme proposition subordonnée “ ... elle (étre)

compétente.” a I'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme dans I'exemple.

Peu importe ses diplomes, ...

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29

30

pourvu que

au cas ou

dans ’hypothése ou

si
a supposer que
si jamais

a condition que

si nous avions la chance que

si seulement
d’ailleurs

dans la mesure ou
pourvu que

mais

tout ce qui compte est que

puisque

a moins que

des que

si tant est que
pour peu que

vu que

en admettant que
parce que

du reste

pour autant que
or

sit6t que

tant que

mais en fait

étant donné que
quand bien méme

car

... qu’elle soit compétente.

. elle serait compétente.

. elle serait compétente.

. elle est compétente.

. elle soit compétente.

. elle est compétente.

. elle soit compétente.

. elle soit compétente.

. elle est compétente.

. elle est compétente.

. elle est/serait compétente.
. soit compétente.

. est-elle compétente ?

. elle soit compétente.

. elle est compétente.

. elle ne soit pas compétente.
. elle est/serait compétente.
. elle soit compétente.

. quelle soit compétente.

. elle est compétente.

. elle soit compétente.

. elle est compétente.

. elle est compétente.

. elle soit compétente.

. elle serait/est compétente.
. elle est/serait compétente.
. est-elle compétente ?

. elle est compétente.

. elle est compétente.

. elle est/n’est pas compétente.

. elle ne serait pas compétente.



Exercice oral d’automatisations :

18

R 18 Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel. B2-C1-C2
Automatisations : 18 - 1/ faudrait rester a l'intérienr dans le cas ou il ferait en dessons de éro.
Complétez la proposition principale “II faudrait rester a Iintérieur ...” par la méme proposition subordonnée “ ... (faire)

\

en dessous de zéro'.” a I'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme dans

Pexemple.

1l faudrait rester a Pintérieur ...

Il ne faudrait rester a Pintérieur

! Faire sous zéro : faire sous zéro degtés, faire tres froid.

10
11
12
13
14

16
17
18
19
20
21
22
23
24

26
27
28
29
30
31
32

34
35
36
37
38
39
40
41

dans le cas oul...

au cas ou

dans ’hypotheése ou

si
a supposer que

si jamais

a condition que
bien que

si seulement
d’ailleurs

dans la mesure ou
pourvu que
encore que

mais

avant que

tant que

a moins que

des que

si tant est que
pour peu que

vu que

en admettant que
parce que
cependant

du reste

pour autant que
jusqu’a ce que

en attendant que
toutefois

or

sit6t que

tant que

le temps que
étant donné que
quand bien méme
car

et pour cause

en fait

alors que
pourtant

puisque

que si

... Il ferait en dessous de zéro.

... il ferait en dessous de zéro.
. il ferait en dessous de zéro.
. il faisait en dessous de zéro.
. il fasse en dessous de zéro.
. il faisait en dessous de zéro.
. il fasse en dessous de zéro.
. il ne fasse pas en dessous de zéro.
. il faisait en dessous de zéro.
. il fait en dessous de zéro.
. il ferait en dessous de zéro.
. il fasse en dessous de zéro.
. il ne fasse pas en dessous de zéro.
. il ne fait pas en dessous de zéro.
. il (ne) fasse en dessous de zéro.
. il ferait en dessous de zéro.
. il ne fasse pas en dessous de zéro.
. il ferait en dessous de zéro.
. il fasse en dessous de zéro.
. il fasse en dessous de zéro.
. il fait en dessous de zéro.
. il fasse en dessous de zéro.
. il fait en dessous de zéro.
. il ne fait pas en dessous de zéro.
. il fait en dessous de zéro.

. fasse en dessous de zéro.

. il ne fait pas en dessous de zéro.
. il ne fait pas en dessous de zéro.
. il ferait en dessous de zéro.

. il ferait en dessous de zéro.

. il fait en dessous de zéro.
. il ne ferait pas en dessous de zéro.
. il fait en dessous de zéro.

. il fait en dessous de zéro.

. il ferait en dessous de zéro.
. il ne fait pas en dessous de zéro.
. il fait en dessous de zéro.

. il faisait en dessous de zéro.

. il ne fasse plus en dessous de zéro.

. il ne fasse plus en dessous de zéro.

. il ne fasse plus en dessous de zéro.

. il (ne) fait (pas) en dessous de zéro.



Exercice oral d’automatisations :

R 19  Conjonctions et locutions conjonctives + subjonctif, indicatif ou conditionnel. B2-C1-C2
Automatisations : 19 - 1/ se serait constitué prisonnier, pour autant qu’il soit/ ait été conpable.
Complétez la proposition principale “II se serait constitué prisonnier ...” par la méme proposition subordonnée “... étre

coupable.” a I'indicatif, au conditionnel ou au subjonctif, selon la locution conjonctive proposée, comme dans 'exemple.
1l se serait constitué prisonnier! ... s’ ... il avait été/était coupable.
1 au cas ou ... il aurait été/serait coupable.
2 méme si . il n’avait pas été/n’était pas coupable.
3 asupposet que . il ait été/soit coupable.
4 sauf si . il n’était pas/n’avait pas été coupable.
5 quand bien méme . il n’aurait pas été/il ne serait pas coupable.
6 a condition que . il ait été/soit coupable.
7 encore que . il n’ait pas été/ne soit pas coupable.
8 d’ailleurs . il était/il est coupable.
9 dans la mesure ou . il aurait été/il serait coupable.
10 pourvu que . il soit/ait été coupable.
11 pourtant . il n’était pas/il n’est pas coupable.
12 en supposant que . il ait été/soit coupable.
13 en effet . il était /il est coupable.
14 quoique . il n’ait pas été/ne soit pas coupable.
15 a moins que . il n’ait pas été/ne soit pas coupable.
16 sitét que . il aurait été/il serait coupable.
17 mais . il n’était pas/il n’est pas coupable.
18 méme si . il n’avait pas été/n’¢était pas coupable.
19 malgré que . il n’ait pas été/ne soit pas coupable.
20 malgré + nom . malgré son innocence.
21 si tant est que . il ait été/soit coupable.

22 or ... il n’était pas/il n’est pas coupable.

23
24

en admettant que

pour peu que

. il ait été/soit coupable.

. il ait été/soit coupable.

25 vu que . il était/il est coupable.

26 dés que . il aurait été (déclaré) coupable.

27 car . il était/il est coupable.

28 bien que . il n’ait pas été/ne soit pas coupable.
29 toutefois . il n’était pas/il n’est pas coupable.
30 néanmoins . il n’était pas/il n’est pas coupable.
31 patce que . il était/il est coupable.

32 avant que . il ait été/soit (déclaré) coupable.
33 au moment ou . il aurait été (déclaré) coupable.

34 aprés que . il aurait été (déclaré) coupable.

35 hélas ! . il n’était pas/il n’est pas coupable.

36

étant donné que

. il était/il est coupable.

37 sijamais . il avait été/était coupable.

38 pour autant que . il ait été/soit coupable.

39 ala seconde ou . il aurait été (déclaré) coupable.
1l ne se serait constitué prisonnier ... 40 que si . il avait été/était coupable.

!'Se constituer prisonnier : se rendre, se livrer a la justice



